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Allmänna rådets möte den 5 december 2011 

Kommenterad dagordning 

1. Godkännande av dagordningen 

2. A-punkter  

3. Nästa fleråriga budgetram  

 
Diskussionspunkt 
 
Inför mötet i allmänna rådet kommer det polska ordförandeskapet att 
presentera en ordförandeskapsrapport om framstegen i förhandlingarna 
om den fleråriga budgetramen och egna medelssystemet. Rapporten 
kommer att diskuteras vid mötet. För regeringen är det viktigt att 
framstegsrapporten återger de hittills genomförda diskussionerna på ett 
objektivt sätt och att den inte låser fast eller föregriper de fortsatta 
förhandlingarna under 2012.  

4. Godkännande av A-punktlistan 

5  Resolutioner, synpunkter och beslut antagna av 
 Europaparlamentet 

 
Informationspunkt 
 
Allmänna rådet avser att notera de resolutioner, yttranden och beslut 
antagna av Europaparlamentet under sammanträdesperioden den 14-17 
november i Strasbourg. Information om de antagna resolutionerna har 
skickats till nämnden separat. Detta är en standardpunkt på 
dagordningen. 



 
6.  Förberedelser inför Europeiska rådet den 9 december 2011  

=  utkast till Europeiska rådets slutsatser 

 
Diskussionspunkt 
 
Hanteringen av den ekonomiska krisen och eventuella fördragsändringar 
i syfte att stärka den ekonomiska styrningen inom eurozonen väntas 
dominera Europeiska rådets diskussioner. Nämnden har delgivits ett 
utkast till slutsatser. 
 
Ett centralt underlag för diskussionerna kommer att utgöras av den 
interimsrapport som Europeiska rådets ordförande, i nära samverkan 
med kommissionens och eurogruppens ordförande, ska presentera med 
åtgärder för att ytterligare förstärka ekonomisk konvergens inom 
euroområdet, förbättra budgetdisciplinen samt fördjupa den ekonomiska 
unionen. Rapporten tas fram på uppdrag av eurotoppmötet den 26 
oktober och inbegriper också att undersöka möjligheten till begränsade 
fördragsändringar. En slutlig rapport väntas inför Europeiska rådet i 
mars 2012. Ett annat viktigt underlag kommer att vara kommissionens 
förslag till åtgärder för stärkt ekonomisk styrning inom eurozonen som 
presenterades den 23 november 2011. 
 
Den ekonomiska krisen har stor inverkan också på svensk ekonomi. För 
att långsiktigt stärka EU:s konkurrenskraft och återgå till sunda 
statsfinanser menar regeringen att  budgetdisciplinen genom 
gemensamma åtgärder bör stärkas och nödvändiga strukturella reformer 
genomföras så snart som möjligt i EU:s medlemsstater. Regeringen är 
dock tveksam till att fördragsändring är rätta vägen att nå dessa mål utan 
åtgärder inom ramen för nuvarande fördrag bör först undersökas. 
 
Även frågor med bäring på EU:s utvidgning står på dagordningen. 
Frågan om eventuell kandidatlandstatus för Serbien, liksom frågan om en 
eventuell förhandlingsstart för Montenegro respektive Makedonien kan 
komma att behandlas. Vidare kommer undertecknande av Kroatiens 
anslutningsfördrag att äga rum i anslutning till mötet. Regeringen vill se 
att Europeiska rådet blir en positiv manifestation för utvidgningen.  
 
Bulgariens och Rumäniens Schengenanslutning kan komma att beröras 
om ingen lösning på frågan har kunnat nås före mötet. De båda länderna 
uppfyller enligt utvärderingar de krav man ställer på medlemsstater som 
vill ansluta sig till Schengensamarbetet Regeringen stödjer därför en så 
snar anslutning som möjligt. 
 
Europeiska rådet ska också följa upp vidtagna åtgärder på energiområdet 
utifrån sitt möte den 4 februari 2011. Europeiska rådet väntas också dels 
välkomna de hittills genomförda förhandlingarna om EU:s nästa fleråriga 



 
budgetram, dels notera den rapport i frågan som det polska 
ordförandeskapet ska presentera.  
 

7.  Kommissionens arbetsprogram för 2012 

 
Informationspunkt 
 
Kommissionen kommer att presentera sitt arbetsprogram för 2012. 
Programmet innehåller 129 initiativ som kommissionen planerar att 
presentera under år 2012 samt ytterligare ett sjuttiotal förslag som 
kommissionen avser att lägga under år 2013 och 2014, dvs. återstoden av 
kommissionens mandatperiod. 
 
Regeringen välkomnar i stort kommissionens arbetsprogram. Regeringen 
kommer att få anledning att återkomma till dessa initiativ under det 
kommande året allt eftersom kommissionen lägger förslagen. 

8.  Förberedelser inför anslutningskonferensen på ministernivå med 
 Island 

 
Informationspunkt 
 
Ordförandeskapet väntas informera om läget i de isländska EU-
förhandlingarna inför anslutningskonferensen som är planerad till den 12 
december, i vilken den isländske utrikesministern, kommissionen och 
det polska ordförandeskapet deltar. Åtminstone fyra förhandlingskapitel 
förväntas kunna både öppnas och stängas provisoriskt vid detta tillfälle: 
Bolagsrätt, Näringslivspolitik, Transeuropeiska nätverk samt 
Rättsväsende och grundläggande rättigheter. Kapitlet Finansiella och 
budgetära frågor tros kunna öppnas för förhandlingar men stängas först 
då lagstiftningen anpassats ytterligare till EU:s regelverk. Blir detta 
utfallet kommer totalt åtta (av 35) förhandlingskapitel att ha stängts och 
sju ha öppnats vid årets slut.  

9.  Utvidgning och om stabiliserings- och associeringsprocessen  

=  Rådets slutsatser 

 
Diskussions- samt beslutspunkt 
 
Den 12 oktober 2011 presenterade kommissionens sitt årliga 
utvidgningspaket. Allmänna rådet förväntas den 5 december anta 
rådslutsatser om utvidgningen som reflekterar rådets syn på 
kommissionens bedömning av och rekommendationer för de aktuella 
länderna i processen. Diskussionerna i allmänna rådet kommer troligen 
fokusera på Serbien, Kosovo, Montenegro och Turkiet.  



 
 
EU:s fortsatta utvidgning är en central fråga i svensk utrikespolitik och 
Sverige välkomnar att kommissionen - även i dagens europeiska 
ekonomiska krisläge – tydligt belägger att det ligger i både EU:s, 
kandidatländernas och de potentiella kandidatländernas intresse att 
utvidgningsprocessen fortsätter. 

10.  Övriga frågor 

Kommissionens årliga tillväxtrapport 

Informationspunkt 
 
Den europeiska terminen utgör från och med januari 2011 EU:s årscykel 
för granskning och närmare samordning av medlemsstaternas 
ekonomiska politik och sysselsättningspolitik. 
 
Den 23 november presenterade kommissionen sin årliga tillväxtrapport 
för 2012. Rapporten anger förslag till övergripande prioriteringar för den 
ekonomiska och sysselsättningspolitiken för de kommande 12 
månaderna inom ramen för den andra europeiska terminen.   
 
Rapporten utgör ett underlag för rådets diskussioner inför Europeiska 
rådets vårtoppmöte den 1-2 mars 2012, då stats- och regeringscheferna 
ska lämna vägledning inför medlemsstaternas rapportering inom Europa 
2020 och stabilitets- och tillväxtpakten. 
 
Vid allmänna rådet den 5 december väntas kommissionen presentera de 
huvudsakliga dragen i tillväxtrapporten och ingen längre diskussion 
förutses.  


